

Vedle vysokého výnosu a velmi dobré sladovnické kvality měly i dobrou rezistenci k tehdy nejrozšířenějším rasám padlí travního. Na ně pak navázaly odrůdy **Primus, Granát a Famin**. **Tolar** se stal etalonem kvality pro České pivo a **Heris** pravděpodobně nejúspěšnější krmnou odrůdou novodobé historie. V Hrubčicích vznikly i mnohé významné odrůdy pšenice ozimé. Odrůda **Hana** patřila koncem 80. a začátkem 90. let 20. století k nejrozšířenějším pšenicím. Byla v té době synonymem kvalitní potravinářské pšenice a neexistoval u nás agronom, který by ji neznal. Z dalších významných odrůd můžeme uvést např. odrůdy **Vega, Nela, Bety, Ines, Evelina, Etela** a další.

Limagrain Central Europe Cereals dnes

Odrůdy společnosti Limagrain jsou v současné době jasnou jedničkou na trhu s obilovinami. Množitel- ské plochy našich odrůd ječmene jarního zaujímaly 57 % z celkových přihlášených množitel- ských ploch jarního ječmene v ČR v roce 2019. Jasně zde dominovaly odrůdy **Overture, Bojos, Laudis 550 a Malz**. Neméně významný je i podíl našich odrůd v pšenici ozimé, a to 21 % množitel- ských ploch v roce 2019, 20 % pak zaujímaly množitel- ské plochy našich odrůd ozimého ječmene.

Sladovnický ječmen – plodina s jistým odbytím

Pěstování sladovnického ječmene a výroba sladu má u nás dlouholetou tradici. V současné době je Česká republika s výrobou sladu cca 550 tisíc tun pátým největším producentem této suroviny v Evropské unii. Český slad má nejen v Evropě, ale i ve světě velmi dobrý zvuk a patří mezi významné exportní komodity. Každoročně se ho vyveze okolo 250 tisíc tun. Sladovny navíc navyšují své zpracovatelské kapacity. Jarní ječmen je tedy ekonomicky výhodnou komoditou s jistým odbytím.

Pro české zemědělce se zde otevírají možnosti pro pěstování lukrativní a dobře prodejné plodiny. Pro vypěstování kvalitní suroviny pro sladovnický průmysl je však velmi důležité zvolit si vhodnou odrůdu. Společnost Limagrain Central Europe Cereals má ve svém sortimentu odrůdy jarního ječmene, preferované a nakupované všemi významnými sladovny nejen u nás, ale i v okolních státech.

OVERTURE špičkový na poli i ve sladovně

Overture je odrůda s výběrovou sladovnickou kvalitou pro výrobu standardních piv, která je mimo jiné charakterizována velmi vysokou extraktivností a vysokým stupněm prokvašení. Ve zkouškách SDO ÚKZÚZ dosahuje vysoký až velmi vysoký výnos předního zrna ve všech výrobních oblastech.

Odrůda s nejvyšším nárůstem podílu na trhu

Odrůda Overture zaznamenala v posledních třech letech jednoznačně nejvyšší nárůst podílu na trhu ze všech odrůd jarního ječmene. V roce 2019 byla zasetá na 12,4 % množitel- ských ploch a stala se tak nejpěstovanější odrůdou na výrobu standardních piv v České republice. V sousední Slovenské republice byla letos zasetá dokonce na téměř 37 % množitel- ských ploch a je zde jasnou jedničkou.

Overture nakupují všechny významné sladovny u nás. Poptávku navyšují společnosti Sladovny SOUF- FLET ČR, Plzeňský Prazdroj, dále jej nakupují Družina, spol. s r.o., Sladovna Bernard, ČESKO- MORAVSKÉ SLADOVNY Zábřeh, Sladovna Bruntál, Pivovar Nymburk a další. Významný je i export této odrůdy na Slovensko. Ve společnosti Heineken Slovensko Sladovne má téměř 50% podíl z celkového nákupu a poptávku po této odrůdě navyšují i Plzeňský Prazdroj Slovensko, Lycos – Trnavské sladovne a ostatní významné slovenské sladovny.

Odrůda Overture je oblíbená nejen ve sladovnách, ale i mezi zemědělci díky vynikajícím pěstitelským vlastnostem. Je to odrůda s vysokou odnožovací schopností, která tvoří vysoký počet produktivních stébel. Dosahuje vysoký výnos ve všech oblastech pěstování v kombinaci s velmi dobrým zdravotním stavem. Má velké zrno s vysokou HTZ a velmi vysokým podílem předního zrna 94 %. Je tedy špičkovou odrůdou po sladovnické i agronomické stránce.

BOJOS, LAUDIS 550, MALZ nejžádanější odrůdy ječmene na České pivo

Odrůdy sladovnického ječmene, vyšlechtěné společností Limagrain, jsou již od zavedení CHZO České pivo v roce 2008 ty nejvýznamnější v tomto segmentu. Většina z nich byla vyšlechtěna na šlechtitel- ské stanici PLANT SELECT v Hrubčicích. Zde vznikly i v současné době nejpěstovanější odrůdy sladovnického ječmene v ČR – Bojos, Laudis 550 a Malz. V roce 2019 byly tyto tři odrůdy dohromady zasety na 84 % množitel- ských ploch odrůd na České pivo. Jedná se o odrůdy nejen vysoce žádané ve všech našich sladovnách, ale i s rostoucím exportem do okolních států.